Uslii Sayilar

Ornek Goziim
34— 24
32 4 02 34-2% 3.333-2222
324902 3.3+2.2
isleminin sonucu kagtir?
_81-16
T 9+4
_ 65
~ 13
=5 olur.
> a&R-{0} ve n€N olmak lizere a" ifadesine,
a sayisinin n inci kuvveti denir.
Burada a yataban, n ye Us denir.
a"=a.a.a.....adr
Ny
n tane
Asagida verilen Usli ifadelerin degerlerini bulu- 2. 4.4.4.4.4
nuz. garpimini Uslli bicimde yaziniz.
a. 3
b. 28
s
= 3. Tabani 4, Ussu 3 olan Usli sayinin degeri kagtir?
=,
S
B
C 53 Qn
=
d. 2°
3_ o2
4. 32 2
5-2
e. 54 isleminin sonucu kagtir?

Cevaplar Sf. 119 da



Ussiin Sifir veya Bir Olmasi
Ornek

23 +(5.89+61)°+4" +(-3)°

isleminin sonucu kagtir?

> a%=1 ve a'=a dr

Asagidaki islemlerin sonuclarini bulunuz.

40 4 51

(2 +3.6)°

(-13)0 + 141

20
4 3
2°+3 +<3>

(992 + 25)0 =

sonug¢ yayinlari

Coziim
Buna gore,
3 0 1 _n\0
2%+ (5.89+61) +i+( 3)

L T S ——

1 4 1
=2.2.2+1+4+1

=8+1+4+1

=14 olur.

6. 5°+69+(-2)°+3"

7. (2014)° + (2015)°

8. 89°-9"+6°

9. 100'"-101°

10. (3% +4")2 4+ (3" + 490

Cevaplar Sf. 119 da



Tek Sayilarin Tek ve Cift Kuvvetleri
Ornek

=12+ (=2)% + (-4)?

isleminin sonucu kagtir?

> a pozitif bir tam say1 olmak Gzere,
(-a)*"=a®" (ne2)
(Negatif sayilann cift kuvvetleri pozitiftir.)
(-a)"+1=—a2+1 (ne€Z)
(Negatif sayilarin tek kuvvetleri negatiftir.)

> (-2)°=(-2).(-2)=4
(-2)2 # -2
—-22=—(2.2)=-4

Asagidaki islemlerin sonuclarini bulunuz.

(-2)°+ (-2

—42 + (-3)?

-3% - (=82 + (-6)°

sonu¢ yayinlari

Cozim
-12 4 (=2)3 + (=4)? isleminde

-12=-1.1=-1

Buna gore,

-12 4+ (=22 + (-4)?=-1+(-8) + 16
=-1-8+16
=7 olur.

5. (-5)3-52+ 10

6. (-3)*+(-3)2+(-2)°

7. —26-3% 4 (-4)

8. (-5)°-(-5)%-58

Cevaplar Sf. 119 da



Negatif Us - |
Ornek

Coziim
31+ (-2)3+ 42 31 1 1
1
isleminin sonucu kagtir? 3 s
(—2)% = 1 1 _1 1
(-2)%  (-2).(-2).(-2) -8 8
1 1 1
-2 _ — —
Y pTaaT e O
Buna gore,
1 1 1
—1 _2)-3 -2 _ _
3+ (-2) +4_3 8+16
(16 © ©
_16-6+3
> a sifirdan farkl bir tam sayi olmak Uzere; - 48
1 ) 18
a"= an dir. = 48 olur.
Asagidaki islemlerin sonuclarini bulunuz.
1. 524571 4. 27.(-3)™*
2. (-2)4 S 5 —2y3
=
S
B
N
3. 2714372 6. (-3)%+(-2)2

Cevaplar Sf. 119 da



1.

Negatif Us - Il
Ornek

HEES

isleminin sonucu kagtir?

> 2, b sifirdan farkll tam sayilar olmak lzere;

() =(a) an

b. 3.4 ( ! )_2
. 47

o

HEe

Asagidaki islemlerin sonuclarini bulunuz.

sonu¢ yayinlari

Coziim

(2)_4+(—2)-3 isleminde

3
(2)*4_<3>4_3 333 8l
3) “\2) T2272°27 16

1 1 1
—2) 8= = = =" dr
2= 02T (~2).(-2).(-2) " -8 8
Buna adr <2>*4+( 2),3_8171
unagore, | 3 “167 8

81 2 _81-2_79
“16 16 16 16

@ -5 o)

e. 3—2.<9)_1 (-2)



1.

2.

3.

Ondalik Gésterimlerin Céziimlenmesi
Ornek

23,45 ondalikh sayisini 10 un kuvvetlerini kulla-
narak ¢ézimleyiniz.

45,08 ondalikli sayisini 10 sayisinin kuvvetlerini
kullanarak ¢ézimleyiniz.

15,0207 ondalikl sayisini 10 sayisinin kuvvetle-
rini kullanarak ¢ézimleyiniz.

Codzumlemesi
4.102+6.10°+3.1071+2.1072 + 8.1073
olan ondalikli sayty1 bulunuz.

sonug¢ yayinlari

Co6ziim

23,45=2.10+3.1+4.0,1 +5.0,01

y
“100
1 1

+5.
10° 10?

y
=2.10+3.1 +4'1O+5

=2.10"+3.10° + 4.

=2.10"+3.10°+4.107" +5.107? olur.

4. Gozimlemesi
2.10°+5.102+6.10" +4.10°" + 9.1072

olan ondalikli sayty1 bulunuz.

5. 43,7 x 108 sayisini 10 un farkl kuvvetlerini kul-
lanarak 3 farkli sekilde yaziniz.

6. Asagidaki sayllardan hangisi digerlerinden
farklidir?
A) 0,365 x 10° B) 36,5 x 107
C) 3,65 x 108 D) 365 x 108

Cevaplar Sf. 119 da



Uslii Sayinin Ussii

Ornek Coziim

Asagida verilen iglemlerin sonuglarini bulunuz. (53)2 —5%2-56 our

a. (5%
b. (-32)°=-302:09 (Dgtaki kuwet tek oldugu igin
b. (—3_2)_5 sonug negatif gikar.)
=-3" olur.
c. (-379)7
_2 c. (—38)2=35(2 (Dstaki kuvet cift oldugu icin so-
d. (20)_7 + [ ( 2_3 )_1 ] nug¢ pozitif ¢ikar.)

=3 olur.

d. (297 +[(273) 1] 2= 20674 26312

=20426

> Usli bir ifadenin tekrar UssU alinirsa Gsler carpilir.

(ab)° = abe 64 olur.

Asagidaki islemlerin sonuclarini bulunuz.
3. [@") 2]+ (-2

(3—2)2 + (33)—1

sonu¢ yayinlari

(50)—7_(23)—2 4. (_ 2—3)—2+(_ 3—2)—1
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Ondalikh Sayilarin veya Rasyonel Sayilarin
Tekrarh Carpiminin Uslii Gosterimi

Ornek

Asagida tekrarli garpimlan verilen sayilar, Usli
sayi olarak yazip degerlerini bulunuz.

> (=53 )3 ){-3)

b. (0,4).(0,4).(0,4)

Asagida tekrarli carpimlan verilen ondalikli
sayilarn ve rasyonel sayilar lslii olarak ya-
ziniz ve degerlerini bulunuz.

1. (0,2).(0,2)

2. (-0,3).(-0,3)

3. (0,1).(0,1).(0,1)

S-S M-S H-E)-(5)

b. (0,4).(0,4).(0,4) =(0,4)

4 3
=<10)
43
10°

_ 64
~ 1000

= 0,064 tdr

W
W
W

5. (~0,5).(-0,5).(~0,5)

sonu¢ yayinlar

o (g H-5)H-sH-5)
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Uslii Bilinmeyenler
Ornek

F 100

1
6

> o=
< o =

esitliginde erine hangi say1 gelmelidir?

Not: Uslii denklemlerin céziimiinii lisede &grenecediz. Buradaki
amag Usli sayilarla ilgili 6grendigimiz kurallan islemler icinde
kullanmaktir.

Asagidaki esitliklerde “A”, “x” ve “m”
yerine yazilmasi gereken sayilari bulunuz.

2= |
o
256 = 2*
LS

sonug¢ yayinlari

3

1

Co6ziim

35.

1

1
6"

5 -
12.372.37'23'23°23 7

5.

1111,
6666 =2
U
1
5 —_ A
3'25.35_2
;
2572
2—5=2/\

A =-5 bulunur.

1 _ ..

100000_10
1

_ )3
(-2)°=

1 1 1
3 — RA
2'10'10'10_5
34 11 1 1 _
15715715715

m?
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Uslii Sayilarda Garpma islemi - |
Ornek

Asagida verilen igslemlerin sonucunda elde edilen
Uslu sayilar bulunuz.

a. 32.3%.34
b. 55.5°
c. 78.7°5

> Tabanlarn ayni olan Usll sayilar ¢arpilirken, Usler
toplanir ve ortak tabanin tssine yazilir.

ab_ac:ab+c

Asagidaki islemlerin sonucunda elde edi-
len sayilar bulunuz.

78.7%

10%.108

28.24.2°

sonu¢ yayinlari

a.

b.

C.

Coziim

32.3%.3*=32+3+4=3% olur.
5-5.59=5"5+9=-54 olur.

73,7 5=73+5=27"8 olr.

(-8)%.(-3y

2.374.5.3%
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2.

Uslii Sayilarda Garpma islemi - I
Ornek

32,976,275

isleminin sonucunu bulunuz.

Asagida verilen islemlerin sonucunu iislii
sayi olarak yaziniz.

2%.16

10%.1000

sonug¢ yayinlar:

Coziim

Verilen UslU sayillarin tabanlar birbirinden farkhdir.
Carpma islemi yapabilmemiz icin tabanlarin ayni sa-
yllardan olugmasi gerekir.

Tabandaki 3, 9 ve 27 sayilari 3 Un kuvvetleri sek-
linde yazilabilir.

32,976,275 = 32,(32)76.(3%)5
—132.32.(-6) 33.5
=32.3712.3%
—32-12+15

=3% olur.

3. 9.27?

4. 25.43 1674



Uslii Sayilarda Garpma islemi - Il
Ornek

13.27.57

isleminin sonucunun ka¢ basamakl bir sayi ol-
dugunu bulunuz.

> Usleri ayni olan ifadeler carpilirken, tabanlar car-
pilir ve ortak Us aynen yazilir.

a".b" = (a.b)"

1. Asagidaki islemlerin sonuglarini bulunuz.

a. 34.5%
b. 26.38
c. 27.57

d. 35.25%

sonug¢ yayinlari

Co6ziim
18.27.57 = 13.(2.5)"
=13.10" olur.

Bu durumda 13 sayisinin sagina 7 tane sifir yazilr.

Yani sayimiz 130000000 olmak Uzere, 9 basamakh
bir sayidir.

2. 9.2" 5" sayisi kag basamakli bir sayidir?

3. 14.29.5'0 gayisi kag basamakli bir sayidir?



Uslii Sayilarda Bélme islemi - |
Ornek

Asagida verilen igslemlerin sonucunda elde edilen
Uslu sayilar bulunuz.

37
a. 32
-3
b. 2
24
5—7
C. 5_9

> Tabanlar ayni olan Usli sayilar bélintrken pa-
yin UssUnden paydanin Usst ¢ikarilir. Elde edilen
say! ortak tabanin Ussune yazilir.

Asagidaki islemlerin sonucunda elde edi-
len Gslii sayilari bulunuz.

1112
117

79
713

5—9

o

sonug¢ yayinlari

Coziim

7
22 =37"2=3% olur

-3
224 =2°%"4=2"" olur.

57 —5 7-(-9 _p57+9_g2

310_37

w
IS

29 .212
24.210

olur.
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Uslii Sayilarda Bélme islemi - II

Ornek Coziim
35.9¢ "
2'73 Oncelikle sayilan ayni tabanda yazmamiz gerekir.
isleminin sonucunu bulunuz. 3%.94 35.(3?)"
27%  (3%)°
35.38
35+8
313
— 313—9
=3* olur.
Asagida verilen islemlerin sonucunda elde
edilen Usli sayilari bulunuz.
12 i
5 3. 43 \
254 9*.27
3
=,
S
B
Sa
s
28,49 g8%.212

4.
16° 4°.16°



Uslii Sayilarda Bélme islemi - Il
Ornek
610 6'12
410 ) 912

isleminin sonucu kagtir?

> Usleri ayni olan ifadeler béliinirken, tabanlar bé-
IUnUr ve ortak Us bdliman Uzerine yazilir.

a" a\n
b”:(b>

Asagida verilen islemlerin sonucunda elde
edilen sl sayilari bulunuz.

6015
3015

8'12
4012

sonu¢ yayinlari

Coziim

610 g2 63\
410'912=(42) (

3\10 /2
“\2 '(3

4 olur.
=9 a
257
10™4
911 109

15" " 6°

62 12
93)

X

Sayilan ayni tabanda yazalim.



Uslii Bilinmeyenin Bulunmasi
Ornek Coziim
a. 8*.64 = 512 olduguna goére, A yerine gel- 5 g4 g4 =512
mesi gereken saylyi bulunuz.

(23)4 .26 = 29
o* 231 26 =29
b- 38 =81 olduguna gore, * yerine gelmesi 230+6 = 29 (Tapanlan ayni olduguna gére tsleri de ayni
gereken saylyl bulunuz. olmalidir.)
3A+6=9
3A=3
A=1 olur.
0. e o O e
3 3 3

= 3°*8_-3% = 2x-8=4

= 2% =12 = % =6 olur

Asagidaki esitliklerde “A”, “%x”ve “W”
yerine yazilmasi gereken sayilari bulunuz.

2*
1. 3".9=81 4. 64=64
3
= 27 1
* — —
2. 16*.4=1024 E 5. aTsa
s
3. 36.6=27.37 6 8" _14
16> 77

Cevaplar Sf. 120 de



Ornek
a. Turkiye'de yapilan son nifus sayimina gore a-
74 milyon olan nifusu bilimsel gosterimle
yaziniz. b.
b. Bir “6” harfinin iki noktasini yazmak igin ge-
rekli mirekkebin kitlesi olan 0,000000002
kilogrami bilimsel gdsterimle yaziniz.
> Bir sayinin bilimsel gosterimi;
a sayisi 1<a<10 ve n&€Z olmak lzere,
ax 10" seklindedir.
Asagidaki sayilan bilimsel gésterimle yaziniz.
1. 64000000000
§
8
2. 201400000000 :
s
3. 10700000

Cok Biiyiik ve Cok Kiiciik Pozitif Sayilarin
Bilimsel Gosterimi

4,

5.

6.

Co6ziim

74000000 = 7,4 x 107 dir.

-
7 basamak

0,000000002 =2 x 1079 dir.

- >
9 basamak

0,00000012

0,00000456

0,00000508
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1.

2.

Uslii Sayilar Karma - |
Ornek 1

x =2, y=-3 olmak Uzere,

y
Xx ifadesinin degeri kagtir?

Co6ziim
x =2 ve y=-3 degerleri yerine yazilirsa

1 1 1

Yy _n=3 _ _ _
X=27= 5= 0008

y=(-3)2=(-3).(-3)=9 olur.

y
8 11 1 olur
y -9 789772 oM
1
Xy
x=3 ve y=-2 olmak izere, , ifadesinin
degeri kagtir?
i (x.yy v
x=-4 ve y=1 olmak Uzere, -y ifade-
sinin degeri kagtir? <y>

sonu¢ yayinlari

Ornek 2
a=2.10%
b=3.10"3

. a
olmak lizere,

Co6ziim

2

b ifadesinin degeri kagtir?

a=2.10° ve b =3.10"° degerleri verilen ifadede
yerine yazilirsa

a?

=
_4.
-3

3.

4,

(210°F _22(10°F° _ 4.1052

3107 = 3.

100 4

1010
1023810

a=2.10"*
ifadesinin de

1073 ~ 3.10°°
4
-(=3)_ T .q1018
=3 10" olur.
ve b =5.10° olmak Uzere, a.b

geri kagtir?

a=3.10", b=6.102 ve ¢c=9.10"°

. a.b
olmak Uzere,

ifadesinin degeri kactir?

Cevaplar Sf. 120 de



Uslii Sayilar Karma - I

Ornek 1
A=- 1 ve B =0,16 olmak lzere,
3
B2 ifadesinin degeri kagtir?

Co6ziim
A=—1 =-272 ve B=0,16 =24.1072 degerleri
verilen ifadelerde yerine yazilirsa
A (-272)
B? (2410727
_o76
S 28107
=-2762-8 104
=-2"1.10* olur.
1 2
1. A= 3 ve B =0,9 olmak (zere, B ifadesinin
degeri kagtir?
1 .. A . .
2. A=0,08 ve B=- > olmak Uzere, 53 ifadesi-

nin degeri kactir?

sonu¢ yayinlari

Ornek 2

_ 3438

27

_ 929

A 81

B

olduguna gore, A sayisi B sayisinin kag katidir?

Co6ziim
A sayisinin, B sayisinin kag kati oldugunu bulmak

icin A, B ye bdlindr.

34.3%8 310

— — 7
A= 27 T g =3
929 ¢ 5
B = 81 = 92 = 9 = 3
7
g = 22 =37"2=3% olur.
3 o4 5 -3
3. A=2'_§ ve B=2'_24
2 2
olmak Gzere, A sayisi B sayisinin kag katidir?
25.472 43 .82
4. A= g-3 e B= 16

olmak Gzere, A sayisi B sayisinin kag katidir?






Uslii Sayilar

1. 7% sl sayisi ile ilgili asagidakilerden hangisi
yanlistir?
A) Tabani 7 dir.
B) Ussu 4 tir.
C)Degeri7.7.7.7dir.
D) Degeri 7 + 7 + 7 + 7 dir.

2. 43 sayisinin degeri kagtir?

A7 B) 12 C) 64 D) 81

3. 6.6.6.6.6.6.6
garpiminin Usli sayi bigiminde yaziligi asagidaki-

lerden hangisidir?

A) 66 B) 67 0) 78 D) 68

4. Tabani 5, UssU 4 olan Usli sayinin degeri kag-
tir?

A) 16 B) 25 C) 625 D) 1024

sonu¢ yayinlari

Yandaki sekil birim
karelerden olusmustur.

Buna gore, sekilde toplam kag tane birim kare
vardir?

A) 92 B) 94 C) 9° D) 98

Yandaki sekilde bir kenari
x br olan bir kare
verilmistir.

X

Buna gore, bu karenin alani asagidakilerden
hangisi ile daima hesaplanabilir?

A) 2x B) 2 0) x2 D) x*

34 _43
32-28
isleminin sonucu kagtir?

17 17

A) 34 B) 17 Q , D) 5

524+ 3" 422
42_23

isleminin sonucu kagtir?

A) 4 B)5 C)6 D)7



Test

9. 12349 + 117 4+ (=7)° 13. -224+3%-(-5)2
isleminin sonucu kagtir? isleminin sonucu kagtir?
A) 11 B) 13 C) 1238 D) 1252 A) -2 B) -1 C)o D) 1

10. (3)0+(24—57)0—(62—3°)

/ 14, —(-5)3-(-5)2+(-5)" + (- 5)°
isleminin sonucu kagtir? isleminin sonucu kagtir?
A)-35 B)-33 C)o D) 33 A)-96 B)-90 C) 90 D) 96

sonu¢ yayinlari

11, (33-52)%—(41-20140)2
15, (-4)%-(-3)%-(52-3%)2

isleminin sonucu kactir? . .
¥ ¢ isleminin sonucu kagtir?

A) -1 B) O C) 1 D) 2 A)-150  B)-149  C)-148  D)-147

2014\° o 0 (m2 o3P
12 (2015) +(52-37) —(32-29)
16. (-19032-19073)0 - (-7)2-62

. - ”
Igleminin sonucu kagtir? isleminin sonucu kagtir?

A) -1 B) 0 C) 1 D)2 A) -92 B) -88 C)-84 D) -80



Negatif Us, Uslii Sayinin Ussii

1. 573 sayisi asagidakilerden hangisine esittir?

A)5.5.5

1
5.5.5

B)5.(-3)

0) D)-5.5.5

2. (=8)7* sayisl asadidakilerden hangisine esittir?

A) (-3).(-4)
B) (=3).(=3).(=3).(-3)
1
Q)
(~4):(-4)(-4)
D) !

sonu¢ yayinlari

isleminin sonucu kagtir?

1 1
9 B)S

)]
N

A) D)

w

13 [oVvt /12
-1 _
4. 8 ( 2) +<3) (4)
isleminin sonucu kagtir?

A) 23 B) 24 C) 25 D) 26

N

Asagidaki islemlerden hangisinin sonucu pozitif-
tir?

A)-5-4

-1

B)-(-3)7?

D)-((-7)%)°

Asagidaki ondalikli sayi ¢dzimlemelerinden han-
gisi yanhstir?

A) 3,204 =3.10°+2.10"" + 4.1078
B) 72,304 =7.10" + 2.10° + 3.10"" + 4.102

C) 0,378 =3.107"+ 7.1072 + 8.10°3

3 5

D) 2,305 = 2+10+1000

73,5206 ondalikh sayisinin 10 sayisinin kuv-
vetleri kullanilarak ¢6zimlenmis hali asagidaki-
lerden hangisidir?

A)7.102+3.10" +5.10"" + 2.1072 + 6.10°3
B)7.10" + 3.10° + 5.10"' + 2.1072 + 6.10°3
C)7.102+3.107"+5.107" + 2.1072 + 6.107*
D)7.10" +3.10°+5.10"" + 2.1072 + 6.10°*

Cozimlenmis hali,
3.10%+5.10" +7.1072 + 1.10°4

olan ondalik sayl asagidakilerden hangisidir?

A) 35, 71 B) 305,701

C) 3050, 0701 D) 350,071



9. a, b, cved birer rakamdir.

c d

;
a.10'+b+ 10+ 1000

=45,708
olduguna goére, a +b + ¢ +d toplami kagtir?

A) 20 B) 22 C)24 D) 26

10. 27% sayisinin karesi asagidakilerden hangisine
esittir?

A) 3° B) 312 C)3'8 D) 324

11. Asagidaki sayilardan hangisinin degeri digerle-
rinden farkhdir?

A) 412 B) 88 C) 32°¢ D) 64*
12 (-22)°
sayisinin kesir olarak yaziligi asagidakilerden
hangisidir?
1 1 1 1
A-18 Bl-gq © -3 D) 64

sonu¢ yayinlari

Test

13. ((-2)2)'3+(3-2)'1

isleminin sonucu kagtir?

575 577 289 579
A 64 B) 64 © 32 D) 64
—2\"2 -2
14. ((3-1) ) -(-3?)
isleminin sonucu kagtir?
1 1 1
A) - 9 B)O C) 9 D) 81
-1
15 (&) °=(=x)7)
isleminin sonucu kagtir?
2 1 x®
A B C) x8 D
) ) o ) )
1\ »
16. x=<3) vey=2
olmak Gzere, xY ifadesinin degeri kagtir?
A3 B) ! C) ] D) -3
3 3



ifadesinin degeri kagtir?

27 9 9 27

A 64 B)_16 C) 16 D) 64

(-0,2).(-0,2).(-0,2).(-0,2)
isleminin sonucu kagtir?

A)-0,016
C) 0,0016

B) -0,0016

ifadesinin tekrarli carpim seklinde yazilisi asagi-

dakilerden hangisidir? <
N

11 1 =

Ad.4. 4 B) , 4 4 :
EN

o a4 o4 }-a)(-a) =
(-4). all=al-4 s

2 -5
(-3
ifadesinin tekrarli carpim seklinde yazilisi asagi-
dakilerden hangisidir?

I

w N
w N

|
N W

N W

D) 0,016 6.

Ondalikli Sayilarin veya Rasyonel Sayilarin Tekrarli Carpimlarinin
Uslii Gésterimi — Uslii Bilinmeyenler

x=(0,2).(0,2).(0,2)

_(_1 .(_1 .(_1
Y=\"2)\72) 72
olmak Gzere, x .y carpimi kagtir?
A) 1 B) 0,001

C) -0,001 D) -1

Asagida verilen ifadelerden hangisi dogrudur?

W (3) =55

C) (0,3).(0,3).(0,3) = 0,027

D) (-0,5) . (~0,5) . (-0,5) = (0,5)3

1
27

olduguna gore, A vyerine gelmesi gereken say

3% =

kactir?
A) -3 B) -2 C) -1 D) 3
1
* _
2% = 128

olduguna goére, % yerine gelmesi gereken say
kactir?

A)-5 B) -6 0)-7 D)-8



10.

11.

1

-3 _
5 O

olduguna gore,

kagtir?

A5

B) 25

220 - 16®

olduguna goére, @ yerine gelmesi gereken sayi

kacgtir?
A) 10 B) 5
1 1 1
3. . .
8 15 15 15

olduguna gore, A vyerine gelmesi gereken sayi

kactir?

A) -3

B) -1

olduguna gore,

kactir?

A) 32

B) 16

yerine gelmesi gereken sayi

C) 125

0) 4

=547

0) 1

yerine gelmesi gereken sayi

08

D) 625

D) 2

D)3

D)-32

13.

14.

sonu¢ yayinlari

16.

15.

3—15 —

1
*5

Test

olduguna gére, * yerine gelmesi gereken say

kactir?

A) 9

B) 18

3®.3%=243

C) 27

D) 81

olduguna gore, @ yerine gelmesi gereken sayi

kagtir?

A) 1

24.5=

B) 2

320

03

D) 4

olduguna goére, A yerine gelmesi gereken say

kactir?

A) 4 B)5
24.3" =144

olduguna gore,

kagtir?

A) 1 B) 2

06

D)7

yerine gelmesi gereken sayi

0)3

D) 4



Uslii Sayilarda Carpma Islemi

1. 64.68

isleminin sonucu kagtir?

A) 64 B) 68 C)612
2. 78.78
isleminin sonucu kagtir?
A) 78 B) 7° c)77
3. 59,575,571
isleminin sonucu kagtir?
A)578 B) 53 C)1
4, (=2)75.(-2)8.(-2)7".(-2)°
isleminin sonucu kagtir?
A) 23 B)2-3 C)(-2)=3

5. 34.8379.3%

isleminin sonucu kagtir?

D) 6%2 A) 373 B) 1 C) 33 D) 36
6. Bir Gzim
baginda 2°
tane Gzim
salkimi, her
salkimda ise 2°
D) 7° tane GzUm tanesi
vardir.
Buna gore, bu Uzim baginda toplam kag adet
0zUm tanesi vardir?
= A) 213 B) 215 C) 221 D) 25
=
S
EN
N
D) 53 7. Asagidaki islemlerden hangisinin sonucu 162 sa-
yisinin degerinden farklidir?
A) 212,220 B) 44.88
C)48.16% D) 20,88
8. (3.57).(4.52)
isleminin sonucu kagtir?
D) (-2)°

A)12.55  B)125° C)7.5™  D)12.5™



Test 1

9. 9.68.4.6°3 13.  (473.16)2
isleminin sonucu kagtir? isleminin sonucu kactir?
A) 65 B) 6° C) 13.6% D) 67 A) 24 B) 22 C) 22 D) 24

10 5_4(1)_9
; 15

isleminin sonucu kagtir?
A) 5-5 B)5 C) 55 D) 513 14. 54.163.(4_2.45)_2

isleminin sonucu kagctir?

y A) 52 B) 5° C) 54 D) 5°
N
=
S
EN
11. 43.82 .16 .
isleminin sonucu kagtir?
A)214 B)216 0)218 D)220 15.
C
68 X B
6 x A 64 x 62

Yukarida verilen carpma islemleri yapilarak elde
29, (1 )—4 97-2 edilen sonugclar oklar ile gésterilen kutulara yazi-
3) larak C sayisi elde edilmistir.

isleminin sonucu kagtir? Buna gore, A.B.C carpimi kagtir?

A) 34 B) 35 C) 38 D) 37 A) 6° B) 6° C) 6° D) 62



Uslii Sayilarda Carpma Islemi

1. 27 .57

isleminin sonucu kagtir?

A 77 B) 87 )97 D) 107

2. (-3)% .4°
isleminin sonucu kagtir?

A) 18 B) 12° C)(-12)° D)(-12)"®

3. 27.3%.22 .36
isleminin sonucu kagtir?

A) 59 B) 69 0)6' D) 622

4, 58,94
isleminin sonucu kagtir?

A) 1412 B)158 0)15™  D)45"

5. 163 . 274, 255

isleminin sonucu kagtir?

A)30"2  B)10%  C)30% D) 30%

6. 29, 8=p°

olduguna gore,
kactir?

yerine gelmesi gereken sayi

A) 3 B)9 C) 27 D) 81

sonu¢ yayinlari

7. 6.25.57

sayisinin sondan kag¢ basamag sifirdir?

A)5 B) 6 C)7 D) 8

8. 17 .45.5°

isleminin sonucu kag basamakl bir sayidir?

A) 11 B) 12 C) 13 D) 14



9. A bir dogal sayidr.
A . 10" igleminin sonucu 17 basamakli bir sayi
olduguna goére, A sayisi kag basamakl bir sayi-
dir?
A) 2 B) 3

0) 4 D)5

10. 14.50.10"

sayisli 12 basamakli bir sayl olduguna gore, n
dogal sayisi kagtir?

A)8 B) 9 C) 10 D) 11

11. m bir dogal sayidrr.

4m 58 sayisi 9 basamakli en kiigiik dogal sayi
olduguna gére, m kactir?

A1 B) 2 C)3 D) 4

12, 84=a
olduguna gére, 644 ifadesinin a cinsinden de-

geri asagidakilerden hangisidir?

B) 2a C)a? D) a*

sonu¢ yayinlari

Test 2

18 2 L3 Yanda verilen garpim tablosu-
. nagodre,a.b.c.d carpiminin
2
3 ? sonucu asagidakilerden han-
g ¢ d gisidir?
A) 210 B)30 C) 68 D)6

14. a=27.108 ve b=8.10"3

olmak Gzere, a.b garpiminin degeri asagidaki-
lerden hangisidir?

A) 603 B) 60* ©) 63105 D)60°

15. a=33.53
b=243

olduguna gére, a.b carpimi kag basamakl bir
sayidir?

A) 6 B) 7 C)8 D)9

16. 72 =(-2%)"2
75 = (5—2)3
olduguna gére, 73 ifadesinin degeri asagida-

kilerden hangisidir?

A)10-8  B)10= C) 1 D) 106



Uslii Sayilarda Bélme Islemi

13
1. 3
310
isleminin sonucu kagtir?
A) 38 B) 3° C)3'® D) 3%
2 5°
. 54
isleminin sonucu kagtir?
A) 52 B)50 C)5'8 D) 524
2—7
3. -
isleminin sonucu kagtir?
A) 24 B)2-2 C) 22 D) 24
10 R4
a. 60
6
isleminin sonucu kagtir?
A) 62 B)6° C)64 D) 6%

sonu¢ yayinlari

N

75778
7-4.78

isleminin sonucu kagtir?

A 771 B) 1 C)7 D) 72
96
273

isleminin sonucu kagtir?

A3 B) 32 C) 33 D) 34
4—3
8—4

isleminin sonucu kagtir?

A) 276 B) 2~ C) 26 D) 2°
5122574

12573
isleminin sonucu kagtir?
A)510 B)511 C)512 D)513



375.27°
94.8173
isleminin sonucu kagtir?
A)317 B)318 0)319

274
(-34°
isleminin sonucu kagtir?

A) -3 B) -1 q-;

isleminin sonucu kagtir?

A)711 B) 713 0)715

277377
65.67"
isleminin sonucu kagtir?

12.

A) 6~ B) 6 0) 83

Test 1

13. 37 sayisi asagidaki sayillardan hangisine bélin-
duglinde sonug bir tam sayi gikmaz?

A) 3¢ B) 35 C) 35 D) 3-9
D) 320

2 5
(' 3)
9 -3
(o)
isleminin sonucu kagtir?
3
A) o B) 1 C)-1 D) -

D)3

x=8%, y=2"%ve z=4"3

olmak Uzere,

sonu¢ yayinlari
-t
(4]

isleminin sonucu kagtir?

5 7 9 11
D) 717 A) 2 B) 2 0)2 D) 2

613

16.
3.6°

isleminin sonucu kagtir?

D) 6° A) 3.68 B) 2.68 C) 3.67 D)2.67



Uslii Sayilarda Bélme Islemi
1. a=12.6", b=5.6% ve c=2.62

olduguna gore, a(.)b isleminin sonucu kagtir?

A)56' B)56'® ()56 D)5.6'

3*

2. =97
817°
olduguna gére, % yerine gelmesi gereken say
asagidakilerden hangisidir?
A) -6 B) -2 C)2 D) 4
3
=
S
~
o .y
3. 4160 =
276 S
olduguna gore, yerine gelmesi gereken say
asagidakilerden hangisidir?
A)3 B) 4 C)5 D) 6
AG
4, 97 = 81

olduguna goére, A yerine gelmesi gereken sayi
asagidakilerden hangisidir?

A) 3 B)9 )27 D) 81

9n+7
32n+3

isleminin sonucu kagtir?

A)310 B)311
16n+2 3
g2n+1 =2

olduguna gore, n kagtir?

A) 1 B) 2

28°
79

isleminin sonucu kagtir?

A)214 B)216

612
1812

isleminin sonucu kagtir?

A) 3—12 B) 3—10

C)312

0)3

C)218

C)3-8

D) 313

D) 4

D) 220

D) 3-¢



9
9. 4
248
isleminin sonucu kagtir?
A) 378 B)3-6 C)3 D)3-2
4 6
10. 8% 25
512 96
isleminin sonucu kagtir?
3 12 3 10 2 16 2 12
a3 83 o) (3
11 10.1002.1000°3
) 52,253 1252
isleminin sonucu kagtir?
A) 22 B) 2™ C) 218 D) 218
1
12. A=8 ve B=0,25
olmak Uzere, 52 isleminin sonucu kactir?
A ! B) 1 C)2 D) 4

sonu¢ yayinlari

Test 2

7 R9 -3 574
M=39'_:23 ve N=39'327

olmak Uzere, M sayisi N sayisinin kag katidir?

A) 3° B)3'7 ) 320 D) 323

7,2.10%
0,24.10%

isleminin sonucu kagtir?

A) 3.108 B) 3.10°
C) 3.10'° D) 3.10"1
A 3eb 272 ;32
68 : B
C

Yukaridaki sekilde verilen bélme islemleri yapilip
bulunan sonuclar ok ile gosterilen kutucuklara
yaziliyor ve C sonucu elde ediliyor.

Buna gore ifadesinin degeri kagtir?

A
' B.C
A) 6712 B) 6-¢ C) 60 D) 612



Cok Biuyiik ve Cok Kiicitk Pozitif Sayilarin Bilimsel Gosterimi

1.

9870000000
sayisinin bilimsel gosterimi asagidakilerden han-
gisidir?
A) 0,987 x 1010 B) 98,7 x 108

C) 9,87 x 10° D) 9,87 x 1010

20300000000
sayisinin bilimsel gosterimi asagidakilerden han-
gisidir?
A)2,03x 1010 B) 2,03 x 10"

C) 20,3 x 10° D) 203 x 108

0,000000571

sayisinin bilimsel gosterimi asagidakilerden han-
gisidir?

A) 5,71 x 10-9 B) 5,71 x 10-8
C)5,71 x 10-7 D) 5,71 x 10-6
0,000001001

sayisinin bilimsel gosterimi asagidakilerden han-
gisidir?
A) 1,001 x 1077 B) 1,001 x 1078

C) 10,01 x 1077 D) 1001 x 10~°

sonu¢ yayinlari

5.

Bilimsel gésterimi,
4,78 x 107

olan sayi asagidakilerden hangisidir?

A) 47800 B) 478000

C) 4780000 D) 47800000

Bilimsel gosterimi,
3,14 x 1075

olan sayi asagidakilerden hangisidir?

A) 0,00314 B) 0,000314

C) 0,0000314 D) 0,00000314

Bilimsel gosterimi,
6,02 x 1023

olan Avogadro sayisi kag basamakli bir sayidir?

A) 23 B) 24 C) 25 D) 26

0,000012 x 0,6
isleminin bilimsel gosterimi asagidakilerden han-
gisidir?
A) 0,72 x 1077 B)7,2x10°5

C)7,2x107° D)7,2x 107



9.

10.

11.

24000000 x 50000

isleminin bilimsel gosterimi asagidakilerden han-
gisidir?

A)1,2x10" B) 1,2 x 1012
C)1,2x 10" D)1,2x 10"
7x10%8
1,4x107°

isleminin sonucunun bilimsel gosterimi asagida-
kilerden hangisidir?

A)5x 1027 B)5x 1028

C)5x102° D)5 x 1030

Bilimsel gdsterimi,
K=4,96 x 10"

olan K sayisinin 500000 den buyuk bir sayi ola-
bilmesi icin n tam sayisinin alabilecegi en k-
cuk deger kagtir?

A) 3 B) 4 C)5 D)6

sonu¢ yayinlari

12.

13.

14.

Test 1

Bilimsel gésterimi,
K=2,98 x 10"

olan K sayisi 300000 den kuguk bir sayi oldugu-
na gdre, n tam sayisinin alabilecegi en buyuk
deger kagtir?

A) 3 B) 4 C)5 D)6

a=2,75x10"
b=1,83x10"
c=2,97x10"

Bilimsel gdsterimleri yukandaki gibi olan a, b
ve ¢ sayllarinin dogru siralanisi asagidakilerden
hangisidir?

A)a<b<c B)b<c<a

C)la<c<b D)b<a<c
a=34x10"1"7
b=3,43x10"18

c=3,432x10°1

Bilimsel gOsterimleri yukandaki gibi olan a, b
ve ¢ sayllarinin dogru siralanisi asagidakilerden
hangisidir?
Aja<b<c B)b<a<c

C)c<ax<b D)a<c<b



Cok Biyiik ve Cok Kiicitk Pozitif Sayilarin Bilimsel Gosterimi

1.

Ayin Dinya’ya olan uzakhgi yaklasik olarak
384 bin km dir.

Bu uzakligin bilimsel gésterimi asagidakilerden

hangisidir?
A) 3,84 x 103 B) 3,84 x 104
C) 3,84 x 10° D) 3,84 x 108

2014 yilinda diinya nifusu yaklasik 7,2 milyardir.

Buna gore, bu sayinin bilimsel gdsterimi asagi-
dakilerden hangisidir?

A) 7,2 x 108 B) 7,2 x 10°

C)7,2x1010 D) 7,2 x 1011

Turkiye’'nin gercek alani 814578 km? dir.

Buna gére, bu alanin m?2 cinsinden bilimsel

gOsterimi asagidakilerden hangisidir?
A) 8,14578 x 10* B) 8,14578 x 107

C) 8,14578 x 10 D) 8,14578 x 10"

sonu¢ yayinlari

4,

Isik hizi yaklasik olarak 300 milyon m/sn dir.

Buna gore, 1sik hizinin bilimsel gosterimi asagi-
dakilerden hangisidir?

A)3x 1068 B) 3 x 108

C)3x 10 D)3x 1012

Dlnya’nin ortalama yarigapi yaklasik olarak
6376 km dir. Ay’in ortalama yarigapi ise,

Dinya’nin U kadardr.

4

Buna gore, Ay’in ortalama yarigapinin bilimsel
gOsterimi asagidakilerden hangisidir?

A) 1,594 x 103 B) 2,125 x 103

C) 3,188 x 103 D) 6,376 x 10°

Saglikh bir insanin 1 litre kaninda bulunan akyu-
var sayisi ortalama 7 milyardir.

Bir insanin vicudunda ortalama 5 litre kan ol-
dugu kabul edilirse, kandaki ortalama akyuvar
sayisinin bilimsel gosterimi asagidakilerden han-
gisidir?

A)5x 109 B)7 x 10°

C)3,5x 10° D)3,5x 1010



20 yilin saat cinsinden degerinin bilimsel gosteri-
mi asagidakilerden hangisidir?

(1 yil = 365 giin, 1 glin = 24 saat)

A)7,3x 103 B) 8,76 x 103

C) 1,752 x 105 D) 3,504 x 108

Bir insanin g6z kirpma siresi 200 milisaniyedir.

Buna gore, bu silrenin saniye cinsinden bilimsel
gosterimi asagidakilerden hangisidir?

(1 saniye = 1000 milisaniye)

A)2x 101 B)2 x 1072

C)5x 10" D)5x 1072

Hucre zarinin kalinlidi 12 nanometredir.
Bu uzunlugun metre cinsinden bilimsel gésterimi
asagidakilerden hangisidir?

(1 nanometre = 0,000000001 metre)
A)1,2x107° B) 1,2x 1078

C)12x 1077 D) 1,2x 1076

sonu¢ yayinlari

10.

11.

12.

Test 2

Bakir atomunun yaricapr 128 pikometredir.

Buna gére, bakir atomunun yarigapinin metre
cinsinden gosterimi asagidakilerden hangisidir?

(1 pikometre = 107 milimetre)

A) 1,28 x 10~ B) 1,28 x 10-1°

C) 1,28 x 10-° D) 1,28 x 10-8

Bir virsiin uzunlugu 0,00011 mm dir.

Buna gore, bu virlisin uzunlugunun pikomet-
re cinsinden bilimsel gdsterimi asagidakilerden
hangisidir?

(1 milimetre = 10° pikometre)

A)1,1x107° B) 1,1 x 10°

C)1,1x 10° D)1,1x10°

Atatiirk Baraj’nin tUrbinlerinin kurulu glict

2400 MW tur.

Buna gore, bu degerin watt cinsinden bilimsel
gOsterimi asagidakilerden hangisidir?

(1 milyon watt = 1 MW)
A)2,4x107 B) 2,4 x 108

C)2,4x10° D)2,4x 100



Uslii Saylar

1.  Asagidaki Usli sayllardan hangisi 0 dan blylk
1 den kugUkttr?

A) (-2)° B) 23 C) (-2)3 D)2-3
2. 51450 4 51
isleminin sonucu kagtir?
26 31 6
A1 B) 5 C) 5 D) 5

3. 2* tane ceviz 4 Kisiye esit sayida paylastinidi-
ginda her kisiye kag ceviz duser?

A2 B) 22 C) 28 D) 2*
94.30°
4.
153,38
isleminin sonucu kagtir?
23
A) 2 B)3 Q5 D) 23

3
5. ( ; ) Usll ifadesinin degeri icin asagidakilerden

hangisi dogrudur?

A) 0 ile ; arasindadir.
B) ; ile 1 arasindadir.

C) 1 den blydktar.
D) 0 dan kagUktar.

( 116 >_;'<:3>_;

6. )
83
isleminin sonucu kagtir?
A) ! B) ] C) 1 D) -1
2 2
3
=
S
- 7. 1 (-0,125)""=-8
= I (1177 =11
“ 1
—5)2_- _
. (-5) o5
IV. (-3%)~1=-3"
Yukaridaki esitliklerden hangileri dogrudur?
Al ve lll B)I ve ll
C) Il ve IV D), 1l ve IV
-1008 -1007 28 Ty
8. 57, (4, (12)%, (-]

Yukarida verilen Usli ifadelerin kag tanesinin de-
geri negatiftir?

A1 B) 2 C)3 D) 4



10.

11.

12.

308,0473 sayisinin ¢dziimlenmis sekli asagida-
kilerden hangisidir?

A) 3x10°+8x10"+4x1072+7x10%+3x10™*
B) 3x10%+8x10"+4x102+7x1073+3x1073

D

)
C) 3x102+8x10°+4x102+7x103+3x10™*
) 3x10%+8x10"+4x1072+7x10%+3x10~*

5 8 4
100 T 1000 * 100000

isleminin sonucu kagtir?

A) 0,0584
C) 0,05804

B) 0,584
D) 0,5804

x =3 ve y=-2 olduguna gore,
(x=y)xv
(x+y)o )

ifadesinin sonucu kagtir?

A) 55 B) -1 C)1 D)-5

o"+34=36
isleminde B ve A yerine yazilacak uygun dogal

sayilar asagidaki siklardan hangisinde dogru ve-
rilmistir?

| | A
A) 0 1
B) 1 3
0) 1 2

D) 2 1

sonu¢ yayinlari

13.

14.

15

16.

Karma Test 1

2+2+2+2+2+2+2+2
22222222
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
A)1 B) ; C)24 D) 24
384 403 km
Dinya Ay

Dunya ile Ay arasi 384 403 km dir.

Buna goére, Dunya’dan Ay’a gidip gelen bir
astronotun aldigi yolun bilimsel gdsterimi asagi-
dakilerden hangisidir?

A) 3,84403.10° B) 3,84403.107°

C) 7,68806.10° D) 7,68806.107°

1 cm® havanin kitlesi 0,001293 gramdir.

5 cm® havanin kiitlesinin bilimsel gésterimi aga-
gidakilerden hangisidir?

A) 0,008465 g B) 6,465.107% g

C) 6,465.107% g D) 64,65.10* g

(32)*. (125)" sayisi kagc basamakiidir?

A) 19 B) 20 C) 21 D) 22



Uslii Saylar

(-16)2.(-2)%.47*

1.
(-8)%.(-2%)"°
isleminin sonucu kagtir?
A) 25 B) 28 C) 27 D) 28
2. 34+2.32+4.32-7.3%
isleminin sonucu kagtir?
A) 8 B) 6 C)o D)-18
-2 2]°3
> {a) (-]
81 3

isleminin sonucu kagtir?

A) 1 B) -3 C)32 D) 32

sonu¢ yayinlari

4. Asagidaki ifadelerden hangileri dogrudur?
1yt
. <3> <3
Il. (-1453)" < 171458

w |27 <3

4

IV, (-5)% < 5°
Al ve I B) Il ve Il
o)l ve IV D)L, 1l ve Il

N

1—15-(_1)11 '(_1)30
(=1%)+(=1%) + (-1

isleminin sonucu kagtir?

A) 0 B) -1 C) 1 D)

Asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) 72000 = 72.10*
B) 0,3 =0,003.10*

C) 0,078 = 78.10*
D) -35,43 = -3543.1072

a=5,02.10""
b=5,05.10""
c=5,08.10"%

olduguna goére, a, b ve c nin dogru siralanisi
asagidakilerden hangisidir?

Ajc<a<b B)c<b<a

Cb<ax<c D)ja<b<c

A=(-2)"°, B=(0,2)""0, C=(-3)"
Yukarida verilen sayilarin dogru siralanisi asagi-
dakilerden hangisidir?

A)C<A<B B)C<B<A
C)A<B<C D)B<A<C



9. Asagidakilerden hangisi bir sayinin bilimsel gos-
terimi olamaz?

A)17,2.10-% B)3.10~*

C)2,75.10°1 D) 108

(-a)°.(-a)°.(-2)°

10.
(-a").(-a)™*
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
A) a® B) -a® C)a16 D) 1
11. x =372
y= 248
7= 524

olduguna gore, asagidaki siralamalardan hangisi

dogrudur?
Ax>y>z By x>z>y
C)z>x>y Dy>x>z

12, 734 000 000

sayis| asagidakilerden hangisine esit degildir?
A) 0,734.10"0 B) 734.10°

C)7,34.108 D) 7340.10°

sonu¢ yayinlari

Karma Test 2

13. x ve y birer tam sayi olmak Uzere,
x¥=16

olduguna gore, x +y toplami asagidakilerden
hangisi olamaz?

A) -6 B) 6 C)-2 D) 17
0,1)73.(-5)72
14. (0,1)7°.(-5)
1 3
<' 2 )
isleminin sonucu kagtir?
A) -160 B) -320 C)-640 D) -800
16.8.625
15. 20
isleminin sonucu kag basamakhdir?
A3 B) 4 C)5 D)7
3.10%+0,06.10°
16.
0,5.10% + 700.10°
isleminin sonucu kagtir?
AT B) 6 C)5 D)3



